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Johan Hugó abból a fiatal pécsi művészek-
ből álló körből származott, amelynek vezetője, 
dobrovics Péter volt, aki első kézből hozta haza 
fiatal tanítványainak a magyar aktivizmus leg-
frissebb eredményeit. a tízes években, a pécsi 
művészeti élet nagy pezsgésnek indult. az akkor 
még soknemzetiségű környezetet sok oldalról 
érték a hatások. az ekkoriban virágzó kecske-
méti Művésztelep, az éppen meginduló aktivis-
ták (Uitz, nemes Lampérth), kassákék és a fia-
tal, avantgárddal kacérkodó pécsiek (pl. Gábor 
Jenő, breuer Marcell, Weininger andor) között, 
a végül kevésbé ismert dobrovics volt a kapocs. 
Legkedvesebb tanítványával, Johannal megjár-
ták Párizst, aki mesterének keményebb, a rene-
szánsz és a kubizmus elemeit ötvöző művésze-
tétől hamar eltávolodott. Johan eleinte a berlini 
kék színre építette a kompozícióit, meghagyva a 
„monokromitást”, később ezt felváltja a hideg és 
meleg színek kontrasztjait vizsgáló szerkeszté-
si mód.1 Műteremtársával, stefán Henrikkel egy 
nagysikerű kiállítást rendeztek a pécsi nőegy-
letben 1919-ben, sajnos korai képeiből számos 
még a mai napig lappang.
Johan gyakran festette a mediterrán hangulatú 
Mecsek déli lankáit. e látvány nagyon hason-
ló volt ahhoz, amely Toszkána és szicília szik-
lás hegyvidékein fogadta, amikor két társával, 
stefán Henrikkel és Molnár Farkassal egy rövid 
kitérőt tettek olaszországban 1921-ben. Uta-
zásuk végső célja a weimari bauhaus volt, hogy 
csatlakozzanak a már kint lévő magyar társa-
ikhoz (Forbát alfréd, breuer Marcell), valamint, 
hogy lényegében továbbéljék azt a fajta utó-
pisztikus, közösségi álmot, amely Pécsett a po-

litikai szelek megváltozása, majd a tagok szét-
széledése miatt addigra már szertefoszlott, de 
Weimarban még csak most kezdte élni fényko-
rát. az itáliai utazás azonban mély nyomott ha-
gyott a frissen érkező társaságban. szőnyiékkel, 
aba-novákékkal ellentétben, nem a klasszikus 
művészetet fedezték fel újra, hanem a hegyekre 
kristályszerűen épült olasz városokban vélték a 
gyakorlatban egyaránt megtapasztalni a táj és 
az ember együttélésének drámaiságát, melyet 
kubo-expresszionista formába öltöttek. Molnár 
és stefán ennek hatására, közösen összeállítot-
ták az ún. Itáliai-mappá jukat ötven példányban 
1922-ben, Johan pedig ekkor festette legszebb 
képeit. „Faktum, hogy a jeges berlini télben volt az 
olasz átélés a legtisztább és a legmelegebb vásznak 
ott készültek Itáliáról ”  – írta Johan Hugó a pálya-
kezdésükről.2

Mindhárom művész jellemzően közelnézetből, 
alulról, az ember alkotta építmények központba 
helyezésével ábrázolják e tájakat, mivel első-
sorban a szerkezet, a képarchitektúra érdekelte 
őket, amely már a bauhaus hatása.  a most lát-
ható Firenze (1921) című olajkép felülete szinte 
lüktet, a kompozíciót szétfeszítik a vöröses-na-
rancsok és kékes-zöldek játéka. a békaperspek-
tívából ábrázolt város plasztikusan emelkedik 
a horizont fölé, ugyanakkor az élek és a házak 
vonalai puhák, érződik némi lírai expresszivitás. 
Johan festménye a korai kubisták kristályszerű 
képszerkesztését és a korai Mondrian-képeket 
idézi meg.
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